MATEMATIK SINAVI -EYLUL 2025 WEB

SORU 1
[ 2%eb%dx

integraline ait sonuc asagidaki seceneklerden hangisinde verilmistir?

A)(Ax+1)Inin(2) +(6x+1)6+C
B) 2°ellnx + C

4e%x
3ln2+8

Q) +C

24xe6x

D) +C

4In2+6

23X65X

+C

E) 2ln (2)

Cevap: D



SORU 2
(x —Vx%2 —5x + 2) limitinin sonucu agagidaki se¢ceneklerden hangisinde verilmistir?

A) 2 B) 2 O 1 D) E) 0

Cevap: A



SORU 3
f(x) = x + 2cosx fonksiyonunun [-7, ] araliginda mutlak ekstremum noktalar1 asagidaki
seceneklerden hangisinde verilmistir ?

A)Mutlak maksimum: % +3, Mutlak minimum: —m — 2
B) Mutlak maksimum:  — 2, Mutlak minimum: —m — 2
C) Mutlak maksimum: & + 2, Mutlak minimum: —m + 2
D) Mutlak maksimum: S?R + V3, Mutlak minimum: -7 + 2
E) Mutlak maksimum: % ++/3, Mutlak minimum: 5?71 —3

Cevap: A



SORU 4

5%5 boyutlu bir B matrisinin 6zdegerleri A1 = 1, A2 =2, As =4, Aa = 3, As = 5 'tir. Eger vektor
w, A3 = 4 dzdegerine karsilik gelen bir 6zvektor ise, B!°w asagidaki seceneklerden hangisinde
verilmistir?

A) 2% B) 4°w C) 22w D)4%0w E)4w

Cevap: C



SORU 5

2cos?x 1—co0s2x

sin2x sin2x+2sinx
ifadesinin sadelegmis hali agagidaki seceneklerden hangisinde verilmistir?
A) 2cosx B) sinx C) 2sinx D) cosecx E) secx

Cevap: D



SORU 6

= eX 2
i%;desinin ikinci tlirevi agsagidaki asagidaki seceneklerden hangisinde verilmistir?
A) 4xe*
B) 4xex2(x +1)
C) 4x2e*” + 2¢*°
D) xe* ’ (x+1)
E) x2e*

Cevap: C



SORU 7

Vn+1—Jﬁ

n—1
limitinin degeri agagidaki seceneklerden hangisinde verilmistir?

A)0 B) % 0) 1 D) 2

Cevap: E

E) oo



SORU 8

Asagidaki kiimelerden hangisi lineer bagimli vektorlerden olugmaktadir?

A){(1,0,0),(0,1,0), (0,0,1)}
B) {(1,1),(1,-1)}

O {(23),(1,4)}

D) {(1,2), (2,4)}

E) {(0,1,0), (0,0,1)}

Cevap: D



SORU 9

x2+y?
Vx2+y?+1-1

limitinin sonucu asagidaki seceneklerden hangisinde verilmistir?

A) 0 B) 1 O 2 D)3 E)4

Cevap: C



SORU 10

3
X
[ ——dx
(1-x*)4
integralinin sonucu asagidaki segeneklerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) 2 B) 1 €)0 D)-1 E) -2

Cevap: B



SORU 11

xty+z=3
2x+3y+z=7
3x+4y+az=b

Yukaridaki lineer denklem sisteminin sonsuz ¢oziimiiniin olabilmesi i¢in a ve b degerleri
asagidaki seceneklerden hangisinde verilmistir?

A) a=2  b=10
B) a=10 b=2
C) a=4 b=10
D)a=1 b=10

E)a=10 b=l

Cevap: A




SORU 12

x2eX
1+inx

flx) = x>0 isef'(1)

degeri agagidaki segceneklerden hangisinde verilmistir?

A) 2 B) ¢ C) 2e¢ D)3e E)e/2

Cevap: C



SORU 13
x=[12a246011] matrisinin rankinin 2 olmasi igin gerekli a degeri asagidaki
seceneklerden

hangisinde verilmistir?

A) 4 B) 2 0 1 D)3 E)5

Cevap: D




SORU 14

Bir hayat sigortasi sirketi, yasa gore prim hesaplayan bir model gelistirmistir. Bir miisteriye
ait yillik toplam maliyet fonksiyonu asagidaki gibidir:

M(x) = x% = 10x + ==

Burada: x sigortalinin yasini1 (10 ile 100 arasinda pozitif bir tamsay1 degeri), M(x) ise sigorta
sirketinin miisteriye ait yillik toplam maliyetini(TL) ifade etmektedir. Sirket, yillik maliyetini
minimize etmek istemektedir. Maliyetin minimum oldugu yas ve o yastaki yillik minimum
yaklagik maliyet degeri asagidaki seceneklerden hangisinde verilmistir?

A) Yas: 10 — Maliyet: 100 TL
B) Yas: 20 — Maliyet: 150 TL
C) Yas: 25 — Maliyet: 175 TL
D) Yas: 30 — Maliyet: 200 TL
E) Yas: 40 — Maliyet: 300 TL

Cevap: A




SORU 15

A=[5004102 —13]

matrisi ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi veya hangileri dogrudur?

I.  Kosegenlestirilebilir.
II.  Matrisin 6zdegerleri 2,3 ve 5 tir.
II.  Matrisin 6zdegerleri 1,3 ve 5 tir
IV.  Matrisin determinant1 15°tir.
V.  Matrisin tiim 6zvektorleri lineer bagimsizdir
A) Yalniz B) Il ve VII C)lvelV D) L1ILIV,V

Cevap: E

E) IV, VI



